# 科技引领 权威再证 中青旅遨游获国家双项认定

中青旅

[内容提要]最近,中青旅遨游通过了由科技部、财政部、国家税务总局组织的"国家高新技术企业"认定和"中关村高新技术企业"认定,中青旅遨游技术研发及成果转化实力再获权威认证!

中青旅遨游是一家以高科技引领文旅业务发展的现代化科技企业,是以科技和互联网为核心驱动的线上线下一体化综合文旅场景运营商。中青旅遨游荣获国家高新技术企业认证,意味着公司在智慧数字领域的创新能力、研发水平和创新意识得到了国家认可,具备极高的市场价值。2023年,中青旅遨游进一步深化自身核心技术能力,基于自身实践打造形成了一套与业务发展完全匹配和融合的系统生态,通过深度文旅融合,为公司、合作伙伴、行业、产业以及供应链上下游带来实际的经济效益。

# 技术支撑业务,构建数字文旅消费新生态

中青旅遨游始终坚持正确的经营路线和技术 投入,打造完整的数字化技术研发能力,并全面转 化、下沉到经营中应用,为公司提供了强劲的发展 动力。

#### 综合旅游数字化服务

中青旅遨游作为旅游 O2O 理念的引领者,通过在渠道前端、中台建设、供应链系统、大数据等技术领域开展研发工作,建立了以"资源供应链+内容供应链"双平台为核心的技术体系,致力于将"线上+线下"消费场景深度融合,立体整合全品类旅游产品,让消费者能在各种相关客户端上轻松浏览、预订上千款旅行产品,在便捷化的同时细化了各分支、各品类产品,极大减少了消费者信息获取成本。便捷的线上下单、签约、支付、结算等系统,为门店经营提质增效奠定了坚实基础。

同时,中青旅遨游力求线上线下一体化,实时整合、同步线上线下资源,用最新的信息和产品,全方位服务客群。搭配 400 呼叫中心、APP、小程序,绑

定专属旅行顾问和线下门店面对面专业咨询,以针对性、专一性的信息储备、专业知识储备解决客户问题,为用户提供一站式的旅游规划、文旅咨询、产品推荐、售后服务等内容,显著降低了用户出游前的时间成本,在提升用户体验的同时也提升了订单转化效率。

此外,遨游旅行手机客户端上线了"遨游门店" 定位功能。进入首页,点击"遨游门店",即可进入门 店列表页,并通过地图查看附近门店,为线下门店带 来引流转化,同时也让消费者享受到更便捷、更快速 的旅游服务新模式。

中青旅遨游以"电商+新媒体"赋能"旅游+新零售",积极探索新尝试,全面布局抖音、视频号、公众号、微博等新媒体渠道,用趣味化、多样化的短视频、图文形式介绍推广旅游产品,通过更直观、更有趣的形式触达消费者。官方抖音账号"中青旅旗舰店"多次获得抖音旅行服务类目团购带货北京月榜第一名;荣获 2023 抖音好好旅行节"人气旅行社品牌";2023 抖音生活服务旅行社年度峰会"年度直播影响力商家",稳居抖音旅行类目头部企业行业地位。

#### 智慧文旅数字化服务

中青旅遨游以科技为驱动力进一步拓展创新业务,聚焦智慧旅游平台、全球目的地文旅项目运营、营销一站式整合服务,积极探索与各国旅游局、国内文旅项目深度合作,凭借强大的科技创新服务力,服务于商务部援建东盟智慧旅游平台建设项目,向世界展示了中青旅遨游智慧文旅综合服务能力。

随着全球旅游的开放,智慧文旅业务板块充分 发挥自身全球资源优势,快速对接各国旅游局营销 推广需求,上半年共参与瑞士、新西兰、卡塔尔、西 班牙、沙特等 30 多个国家旅游目的地资源营销推 广活动商谈,并已开始执行坦桑尼亚、新西兰、沙特 等多个国家目的地资源推广方案。

此外,智慧文旅板块着力运营香河码头等项目,深入服务北京市及朝阳区、平谷区等文化和旅游局营销策划项目,并在鄂尔多斯、温州、普洱等多地深入服务,构建出规划、建设、营销、运营等一站式智慧文旅产业生态。

# 签证业务服务

中青旅签证作为中青旅遨游核心业务板块,继续保持行业领先地位。在全球旅游开放的契机下,一方面,出国签证服务作为盈利压舱石,年服务人数超百万,线上渗透率超90%,业绩表现强劲;另一方面,海外签证中心的开设也为签证业务板块贡献新的利润点。

随着全球旅游市场的逐步恢复,中青旅遨游出 国签证业务始终保持稳增速,在保存量的基础上,全 力拓展新渠道、新流量。截至当前,业务已覆盖北京、 上海、广州、成都等核心领区和出境口岸,提供全球 100多个国家和地区、500多个类别的签证代理服务 产品,牢牢稳固旅游签证服务国内市场领先行业地 位,并形成"全球签证+全国办理"一体化业务发展 模式,并通过科技创新自动化业务办理,优化服务模 式,提升客户满意度与复购率,据中青旅遨游旅行网 相关数据显示,中青旅签证业务年均增速超过30%、 年服务超过100万人次,成为旅游行业"现象级"的 亮点业务。

2023年3月,中青旅签证第一家海外签证中心 在埃塞俄比亚开业,埃塞海外签证中心是疫情后全 球首家开业的中国签证中心,也是首家集"生物信 息采集、签证、认证、远程视频公证"四位一体的中 国签证中心,更是由中青旅筹建运营的首家海外签 证中心,在开业规模和规格上首屈一指,实现了中 国海外签证中心的新突破,开业以来实现接待人次 破万人。

2023年4月,中青旅签证又接连中标菲律宾、以色列中国签证申请服务中心,这是继埃塞俄比亚签证中心开业后,中青旅签证业务走向海外的又一重要节点,也是中青旅签证以专业服务"一带一路"和拓展国际化业务所取得的又一重大成果,多家海外签证中心的开业与建设布局,预计将为中青旅遨游旅行网增加更多盈利预期。

2024年1月,菲律宾中国签证申请服务中心正式开业。马尼拉中国签证申请服务中心是 2024年度中国首个海外签证中心,也是全球开业的第 101 家海外签证中心,有着"百里挑一"的美好寓意,同时也是首家在筹建中启用第四代签证代办业务系统的中心,提质增效,将更好服务中菲人员往来,向申请人提供优质便利的签证服务。

### 深耕不辍,打造智慧文旅综合场景运营服务商

获评高新技术企业认定,是对中青旅遨游创立 多年来工作的肯定,也是开启未来发展的新起点。

未来,中青旅遨游将大力实施创新驱动发展战略,加强技术研发和创新投入,深化科技创新能力,加快科技成果转化,加速形成企业核心竞争力,以实际行动践行"数字中青旅",为推动公司高质量发展,助力智慧文旅建设贡献力量!



埃塞俄比亚中国签证申请服务中心开业现场

# 小贴士:关于"国高新"

国家高新技术企业是指在国家重点支持的高新技术领域内,持续进行研究开发与技术成果转化,形成企业核心自主知识产权,并以此为基础开展经营活动的相关企业。国家高新技术企业认证对企业的要求是全方位的,企业需要对其主要产品(服务)的核心技术拥有自主知识产权,认证条件还在研发人员占员工总数比例、研发费用占总销售额比例、高新技术产品(服务)收入占企业当年总收入比例等方面进行了严格限定。